

[IDF představí novou platformu pro filmové profesionály a rozšíří svou spolupráci s českými dokumentárními festivaly](#)

Pátek 25. listopadu 2011

Aktivity **Institutu dokumentárního filmu (IDF)** rostou a v roce 2012 vyústí do nové formy spolupráce s hlavními českými dokumentárními festivaly. Při **Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět** v březnu IDF představí nový program určený pro filmové profesionály s názvem **East Doc Platform**. Ten v termínu **5. – 11. března 2012** uvede tradiční aktivity jako je **East European Forum**, prezentaci **Doc Launch**, **Project Market** nebo videotéku **East Silver** s novými jarními tituly. Při **MFDF Jihlava** pak IDF zorganizuje druhý workshop celoročního programu **Ex Oriente Film** podporující vývoj autorských dokumentů, a **trh East Silver**, který každoročně shromáždí reprezentativní průřez východoevropskou dokumentární tvorbou. Na obou festivalech se tak bude IDF podílet na tvorbě tzv. industry programu určeného dokumentárními profesionálům, jenž v evropském kontextu funguje jako podpůrný mechanismus stojící za vznikem a distribucí filmové tvorby.

Institut dokumentárního filmu se podpoře středo- a východoevropského dokumentu věnuje intenzivně už jedenáct let. Jeho program v minulosti pomohl na svět více než 100 dokumentárním filmům, z nichž řada následně získala prestižní ocenění na světových festivalech, a zajistil konkrétní distribuční uplatnění více než 800 dokončených filmů.

Nová **East Doc Platform** se při festivalu **Jeden svět** zaměří na podporu východoevropských dokumentárních filmů ve všech jeho fázích. V týdnu **od 5. do 11. března 2012** zastřeší tradiční aktivity jako je **East European Forum** pro projekty ve fázi produkce, **Doc Launch**, který představí projekty v postprodukcí, videotéku dokončených filmů **East Silver** s čerstvými tituly z celé východní Evropy, individuální schůzky v rámci tzv. **Project Marketu** a řadu přednášek, případových studií a Master Classes zaměřených na současné dokumentární trendy a osobnosti. **East Doc Platform** bude propojovat nadějně východoevropské projekty a filmy s předními evropskými i severoamerickými televizními producenty, nákupčími, festivalovými dramaturgy, distributory, zástupci sales, fondů i institucí.

„Ceníme si dosavadní spolupráce s IDF a věříme, že rozšířením aktivit festivalu Jeden svět o East Doc Platform spoluvytvoříme jednu z nejvýznamnějších film industry akcí na poli dokumentární filmové produkce. Jeden svět je největším lidsko-právním festivalem na světě a za čtrnáct let své existence si díky originálnímu programu a dalším doprovodným aktivitám vybudoval významné postavení mezi světovými festivaly. S návštěvností převyšující sto tisíc diváků a divaček se řadí mezi nejdůležitější kulturní akce v České republice. Jsem ráda, že k jeho tradičním součástem, kterými jsou Jeden svět v regionech (vedle Prahy se festival koná v dalších 39 městech ČR), Jeden svět na školách (bohatý program pro děti a studenty), Promítej i ty! (alternativní forma distribuce dokumentárních filmů), Máte právo vědět (pravidelné celoroční projekce dokumentů a panelových debat), Dějiny, film a lidská práva (zapojení dokumentárních filmů do výuky na univerzitách v ČR), Jeden svět ve světě (metodické vedení při zakládání a organizování nových filmových festivalů po celém světě), One World Social Innovation (vzdělávací platforma na poli nových medií), přibude nová nedílná součást festivalu East Doc Platform pro filmové profesionály a profesionálky. IDF se svými bohatými zkušenostmi pro nás bude cenným partnerem.“ **Hana Kulhánková, ředitelka Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět**

„MFDF Ji.hlava se od svého pátého ročníku v roce 2001 profiluje jako festival, pro který je Industry program přirozenou součástí jeho identity. Aktivity podporující vznik i distribuci dokumentárních filmů jsou v současnosti jednou z podstatných rolí filmových festivalů všude na světě. Proto jsme hrdí na to,

že Ji.hlava je českým festivalem s dlouhodobě nejkompexnější a velmi efektivní podporou pro filmové profesionály. Tyto aktivity zachováme nebo rozšíříme i po přesunutí části programu pořádaného IDF do jarní sezóny, vzniklý prostor využijeme k rozvíjení Inspiračního fóra a dalších tradičních festivalových projektů i pro budování těch nových, které ožíví dokumentární kinematografii jak v národním, tak mezinárodním prostoru. Těžiště trhu East Silver bude i nadále při MFDF Jihlava a věříme v jeho rozvoj v rámci nových impulzů a spolupráce s Jedním světem. Myslíme si, že čeští diváci a filmaři mají díky oběma festivalům, které se ideálně doplňují programově i časově, unikátní možnost být v kontaktu s tím nejlepším ze světové kinematografie.“ **Marek Hovorka, ředitel Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Jihlava**

„Po jedenácti letech vývoje našich aktivit jsme rádi, že jsme našli novou příležitost k jejich dalšímu rozvoji. Vytvořením East Doc Platformy v Praze navážeme na letitý ohlas a konkrétní výsledky aktivit pořádaných Institutem dokumentárního filmu v Jihlavě a věříme, že spolu s novými impulzy, profesionalitou, rozsáhlou zkušeností a diváckou odezvou Jednoho světa obohatíme a zintenzívníme podporu vzniku a distribuce východoevropských dokumentárních filmů v Praze. Možnost pokračovat v tradiční spolupráci s MFDF Jihlava v rámci trhu East Silver a workshopu Ex Oriente Film je pro nás zároveň garantem kontaktu s inspirativní dramaturgií festivalu a jeho unikátní filmovou atmosférou. Věříme, že původní překážky v podobě velkého množství překrývajících se mezinárodních industry aktivit v říjnu a listopadu přesunem do Prahy a do měsíce března nakonec vyústí v stabilnější a intenzivnější nabídku podpory všem dokumentárním profesionálům i v další rozšíření spolupráce mezi oběma festivaly a Institutem dokumentárního filmu.“ **Viera Hladišová, ředitelka Institutu dokumentárního filmu**

East Doc Platform se všem dokumentárním profesionálům otevře v datech 5. - 11. března 2012, festival **Jeden svět** proběhne v termínu 6. – 15. března 2012 a **MFDF Jihlava** pak v datech 23. – 28. října 2012. Podrobnější informace o programech a aktivitách najdete na webových stránkách IDF a obou festivalů: www.dokweb.net, www.jedensvet.cz, www.dokument-festival.cz.

Kontakt:

Kristina Valentová
+420 739 323 938
kristina@dokweb.net
www.DOKweb.net

